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KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap 

Fblfllös főszprkesziö : Or Komlóssy Imre

Részleteiben is elfogadták a botbüntetést
Kilépések a kormányzópártból?

A nemzetgyűlés mai ölese

SLÓFIZETÉS1 ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN 
így hóra ... 25 K Félévre . . . . 150 K 
^tgvadévre . . 75 K Egész évre . . 300 K EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 1 KORONA
Igazi keresztyén lelkipásztor

Zugó harangok hirdetik, hogy Deb­
recen keresztyén társadalmának, különö­
sen pedig a szorosabb értelemben vett 
kálvinista Rómának nagy halottja van. 
Midőn néhány nappal ezelőtt a korai 
ősz enyészetének bus szellője végig­
borzongatott bennünket és beszélt ne­
künk az elmúlásról szomorú meséket, 
nem gondoltuk, hogy alig eszmélünk fel 
a keserű lehangoitságból és már is egy 
megrázó valóság, egy megdöbbentően 
igaz történet állítja elénk a halál minde­
neket legyőző hatalmát. És ime igy van, 
mert akármennyire hihetetlen is, de tény, 
bánatos és megmásíthatatlan tény, hogy 
elköltözött közülünk, e földi világból O, 
az igazi keresztyén lelkipásztor.

Ha végighaladunk életrajzának ada­
tain, ha olvasgatjuk müveit, beszédeit, 
ha ráemlékezünk a személyes érintkezé­
sünk mozzanataira, ha visszaidézzük ne­
mes alakját a szószék mennyezete alatt, 
ha nézzük kint a világban, mint férfit, 
bent a családban, mint férjet és apát: 
mindig és mindenütt olyan volt Ö, mint 
amilyen eszményt képzelünk magunknak 
Krisztus hivatalos szolgáiról, a papok­
ról. Nála nem frázisszámba ment a ke­
resztyén vallás sziklaalapja : a szeretet. 
Egyenes jelleméért, bátor szókimondásá­
ért, hajlithatatlan függetlenségéért sokan 
és sokszor gáncsolták, támadták, meg­
rágalmazták, de ő csak állott felemelt 
fővel és ha visszadobott is rájok, soha­
sem volt az kő, hanem kenyér. Mint a 
debreceni református egyház lelkész­
elnöke, sokáig az iskolaszék vezetője, 
tenger alkalommal bajlódott a hívek ez­
reivel, tanítók százaival, gyermekek se­
regével és ilyenkor mindig csak orvo­
solni, vigaszt nyújtani, tanácsot osztani, 
megjutalmazni tudott és akart, de soha­
sem suhogtatta meg a bibliai ostort, még 
ha olykor-olykor szükség is lett volna 
rá. Otthon, családja körében, a hitves­
társ kifogyhatatlan gyöngédsége állan­
dóan együtt lakozott lelkében a szülői 
gondosság pazar kincseivel.

Soha találóbban alkalmazni nem le­
het azt a közmondásunkat, hogy ,a jó 
pap holtig tanul“. Dolgozószobája csend­
jében a roskadozó könyvespolcok tövé­
ben még a legegyszerűbb imáit és kö­
zönséges egyházi beszédeit is teljes oda­
adással dolgozta ki, segítségül hiván 
óriási tudását és széleskörű olvasottsá­
gát. Tíz keleti nyelven olvasod és a 
szentirást mindig eredeti formájában ta­
nulmányozta. Tudós volt hát ennek a 
fogalomnak legigazabb értelmében, aki 
hivatva volt prédikálni kicsinyeknek és 
nagyoknak.

Szeretető és tudása, érzelmi világa 
és értelmi ítélőképessége már régesrégen 
megmutatták neki azt az utat, amelyre a 
poraiból megélemedni akaró Csonka- 
magyarország körülbelül egy év óta rá­
lépett, aminek a célja a keresztyén ma­
gyarság egyesítése, az „egy nyáj, egy 
pásztor“ fenséges ideálja. Tudta, hiszen 
az eredeti kutforrásokból volt módja me­
ríteni, hogy keresztyén embertársai kö­
zött a felekezeti különbségek csak em­
beri alkotások, csak véges kicsiségek, 
arányitva azokhoz az isteni végtelensé­
gekhez, melyek minden igaz keresztyén 
számára azoncsok. Szerette felebarátait, 
magyar testvéreit, akár kakasos, akár ke­
resztes templomba jártak is imádkozni, 
hiszen a főpásztortól, a keresztrefeszitett 
Istenember ajkáról, még a vértanuság 
utolsó kínjai között is a megbocsátás 
szavait hallatta. Ezért hirdette nekünk 
régtől fogva a keresztyének testvéresülé-

Budapest, szepf. 1. (Nemz. St. tel. jel.) 
Rakovszky István elnök egynegyed 11 órakor 
nyitja meg a nemzetgyűlés mai ülését. Fel­
olvassa az iiiterpeUációs könyvet, melybe 11-en 
jegyeztek be interpellációt.

Ezután Pallavicini György őrgróf napi­
rend előtt szólal fel és szóváteszi, hogy a kor­
mányzópárt értekezletén felszólalt, amire a 
lapokban nagyatádi Szabótól egy nyilatkozat 
jelent meg, amely azt mondja, hogy ő a föld­
birtokreform ellen beszélt az értekezleten. Ki­
jelenti, hogy hogy nem felel meg a valóságnak 
az, hogy ö a földbirtekreform ellen beszélt és 
nem érdemli meg a miniszter támadását.

Ezután áttért a Ház az erkölcslség, va­
gyon, személyiség fokozottabb védelméről szó ó 
törvényjavaslat részletes tárgyalására.

Az első szakasznál Budavdry László mó­
dosítást nyújt be, amelyben azt kéri, htgy ha 
a nők köbeinek el boíMntetés alá eső bűn­
cselekményt, azokat pellengérre állítsák. S a 
botbünfetés ne mint fő, hanem a fegyház mel­
lett mint mellékbüntetés monda-isék ki.

Apponyi Albert szintén módosítást nyujl 
be s kéri, hogy az első szakasznál azok a 
bekezdések, amelyek igy kezdődnek, „Egyéni 
vizsgálat és é etvirzonyaik*, hagyassanak ki.

Tomtsányi ígazságügyminiszter elfogadja 
Apponyi módosítását, de Budaváryét kéri 
plvetni. A Ház ilyen értelemben dönt.

A második szakasznál Budavdry László 
módosítást nyújt be, me'y szerint ha a rendőrök 
és más hatósági közegek bírói ítélet nélkül 
bötbür.tetésl alk Imaznak, ők botoztassa- 
nsk nifg-

Bródi Ernő is módosítást nyújt be. A 
Ház Budavdry módosítását elfogadja.

Utána az elnök szavazásra teszi fel a ja- 
vrslatot, melynek eredményeként a nemzet­
gyűlés 32 szavazattal 25 ellenében részleteiben 
is elfogadta a javaslatot.

Mikor íz elnök a szavazás eredményét 
kihirdette, a kisgazdapárti képviselők nagy lár­
mával és zajjal felugrálíak és kivor ultak a te- 

séf, az apostoli hitvallásban is benne 
levő ,,szentek ügyességét“. Nem mosta­
nában találta ezi ki, hanem ide vezették 
el őt nemes lelkének szárnyaló előre­
látása, a szent könyv sorainak igaz meg­
értése. Nem elválasztást, nem harcot, 
nem gyűlöletet prédikált, ezek idegenek 
voltak testétől és leikétől, hanem össze­
fogást, békét, szeretetet.

Igen, így marad meg néhai alakja 
bevésődve emlékezetünkben, igy, őrzik 
azt meg alkotásai, tettei, Írásai. És eb­
ben a biztos tényben igyekszünk vigasz- 
talódást találni a súlyos, a pótolhatatlan 
veszteségért. Porsátora eltávozik közü­
lünk, de az utón, amelyre Jozsue gya­
nánt kalauzolt bennünket, előrehaladunk 
és örökös hálával fogjuk megőrizni em­
lékét. Úgy fog élni mindig az utódok 
lelkében, mint aki az igazi keresztyén 
lelkipásztornak eszménye volt, így élt és 
úgy is halt meg.

rémből azt hangoztatva, hogy kilépnek a kor­
mányzópártból. A javaslat harmadszori olva 
sását a legközelebbi ülésre tűzték ki.

A folyosóra kivonult képviielök kevesen 
és nagy lármával vitatták az eseményeket s 
elküldőitek nagyatádi Szabó miniszterért. Az ő 
megérkezte után fognak dönteni, afelett, hogy 
kilépnek-e a kormányzópár,'bál — vagy sem?

Az elnök erre szünetet rendelt el.
Szünet után Rubinek Gyula válaszol Bu­

davdry László interpellációjára s kijelenti, hogy 
az állami tisztviselőket nemcsak élelmiszerekkel, 
hanem ruhával és cipővel is elfogják látni.

Utána Szűcs László interpellációjára vá­
laszolt, a pápai szöve’gyár ügyiben. Majd ki­
jelenti, hogy a tanítók és közjegyzők vasúti 
kedvezményét együttesen fogják kezrlni, de kü­
lönben az összes vasúti kedvezményeket reví­
zió alá fogják venni.

Ezután Tomcsdnyi igazságügyminiszter 
Csernus Mihály interpellációjára válaszol s ki­
jelenti, hogy arra fog törekedni, hogy a kommu­
nista ügyekben minél hamarább lefolytassák a 
főtárgyatást s ne legyenek sokáig vizsgálati 
fcgrágöan.

Ezzel az ütés véget ért.

Elégtétel a franciáknak
Berlin, szepl. 1. (N. St. t. j ) A boroszlói 

francia konzulátus elpusztítása kapcsán jóvá­
tételt kívánó jegyzék nagy konsfernációt keltett, 
mert ebben azt követelik, hogy a birodalmi 
kancellár személyesen fejezze ki a nagykövet 
előtt sajnálkozását és Ígérje meg az elégtételt. 
A helyzetet igen komolyan ítélik meg. Politi­
kai köiökben hajlandók elégtételt adni, de a 
követelésben mcgalázási kísérletet látnak. A 
francia jegyzék azt követeli, hogy egy század 
német katonaság zene mellett a német hatósá­
gok jelenléiében vonuljon el a kitűzött francia 
lobogó előtt.
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Meghalt Dicsőfi József dr
A magyar református egyház nagy vesztesege

A kálvinista Rómának, de az egye- | XÄftÄ fieren 
temes Egyháznak is nagy vesztesége van . , szcmben vai% végtelen ife.ioritásá-
meghalt Dicsőfi József dr, a debreceni , val; jói (udtd é8 hirdette, hogy az u. n. zsidó 
Széchenyi-utcai paróchia lelkipásztora s i vagy judai vallás csak leromlása, ehajzása az 
a debreceni egyház lelkész-elnöke. Ha- 1 ószövetség igaz vallásának, tehát a kere?ztyén 
hí, mX avá rhs borította nemcsak vallással semmiféle viszonyba rém állítható.

aí. .S < i Ezen mindig » 1
a debreceni egyház lelkész-elnöke. Ha­

övéit és hozzátartozóit, hanem azokat is, t ] 
akik őt közelebbről ismerték, tisztelték , 
és szerettek. Nagy tudásu, kiváló kép- j , 
zettségü pap volt, aki minden erejet, 
minden képességét egyházának felvirá- ; 
goztatására fordította, igazi értelemben ; 
vett lelkipásztor, aki híveinek lelki gon- t 
dozását élete legszentebb feladatának ■ 
tekintette. Fáradhatatlanul dolgozott, mun­
kálkodott szakadatlanul, mig a gyilkos 
betegség alig pár nappal ezelőtt ágyba , 
nem döntötte. . ;

Élete '
A balmazújvárosi német paróchián szü­

letett 1859-ben. Iskoláit Debrecenben végezte, 
itt hallgatta a hittudományokat i» és már azon 
két év alatt, amelyet ifjú korában a lipcsei és 
marburgi egyetemeken töltött, ahol a világ ak­
kori legnagyobb hitludósaival bizalmas baráti 
viszonyban, ezeknek ajkáról szívta magába 
mély tudományát — már akkor szinte egye­
dülálló tudományos nagy munkát végzett cl a 
teljes bibliának eredeti nyelven való áttanul­
mányozásával. Hazatérve, mint debreceni se­
gédlelkész és theologiai kisegítő tanár, majd 
3 éven át mint theologiai akadémiai rendes 
tanár a filozófiai alapokon nyugvó modern 
tudományos theológiának első képviselője vo't 
itt Debrecenben, a merev orthodoxia fészké­
ben. Amellett az összes sémi nyelveket is ta­
nította. Ez idő alatt úgy megismerte és meg­
szerette öt a fényes debreceni gyülekezet, 
hogy 1890-ben a hivatalos körök jelöltjeivel 
szemben nagy többséggel lelkészévé választotta 
meg. 1895 ig a Kossuth-ulcai, azóta pedig a 
Szíchényi-ulcai paróchián működött. Eg szén 
1905 ig nagy munkásságát kizáróan katnedrá- 
jának és gyülekezetének szentelte, segédlel- 
sész nélkül maga végezvén az összes lelki­
pásztori teendőket. Heienkért ötször-hatszor 
prédikált. Prédikációinak mindegyike hosszas 
készületet igénylő nagyszabású remekmű, va­
lamint azon alkalmi imádságai is, melyeket 
Kossuth halálakor, majd születésének 100-ik 
évfordulóján, Erzsébet királyné halálakor, a 
debreceni csata 50 éves fordulóján, II. Rá- 
kóczy Fereocz szabadságharcának 200 éves 
fordulóján stb. országos notabilitáfok jelen é- 
tében mondod. 1905-ben a tiszántúli egyház­
kerület főjegyzőjévé választotta, ilyen minősé­
gében püspökhelyettes is volt az elaggott Kiss 
Afon püspök haláláig, 1908 ig.

Egyházpolitikai tekintetben, mint igazi 
keresztyén tudós, kezdettö fogva a keresztyén 
felekezetek békés megértésének és együttműkö­
désének, az apostoli hitformában is említett, 
„szentek egyezségének’' lelkes híve volt. E te­
kintetben annyira ment, hogy már 1907-ben a 
szatmári templom felszentelésekor mondott 
„Egy nyáj, egy pásztor“ c. nagy beszédében 
a keresztyén felekezetek jövőbeli egyesülésének 
lehetőségét és szükségességét fejtegette, minden 
n mes lélekben megzenditve azt a hurt, mely 
csak a legnagyobb, a legemberibb eszmények 
ihletésére szokott rezgésbe jönni. E eyéb ki való 
érdemei mellett enne« köszönhető legelső sor­
ban, hogy legnagyobb világi embereink, egy gróf 
Tisza István, egy gróf Apponyi Albert minden 
időben kiváló tiszteletűkkel és bizalmukkal tün­
tették ki. Utó' b ak levelezésben is állottak vele 
s tanácsát több dologban kikérték. A koalic ós 
kormány idején érdemei elismeréséül udvari 
tanácsosságot ajánlottak fel neki, de az ő hiu- 
rágoktól men'es, puritán jelleme ezt a megér­
demelt kitüntetést is visszautasította.

Mint a zsidó nyelv, vallás és történelem

Az apagyilkos fiú
Elfogták a diószegi-uti gyilkost
Megírtuk, hogy a rendőrség a d ószegi utón 

meggyilkolt Biró Lajos ügyével kapcsolatban le­
tartóztatta Papp Sándor debreceni lakost és fe­
leségét. Pappetr tagadták a gyilkosságot, s a ta­
nuk vallomása alapján is a rendőrség kénytelen 
volt a nyomozást más irányba terelni. Vala- 
tóra fogták a meggyilkolt Bíró Lajos feleségét és 
f.át, Bitó Jánost és az a megdöbbentő valóság 
derült ki a vallatásból, hogy az öreg Bíró Lajost 
saját fia gyilkolta meg vadállati kegyetlenséggel. 
Az elvetemült fiú beismerő vallomása szerint 
spja minden keresetét elitta és rosszul bánt 
családjával. Ez a körülmény ad;a neki és anyjának 
azt a gondolatot, hogy meg kell szabadultok tőle 
— Kedvező alkalomnak kínálkozott a gon­
dolat végrehajtására az az este, amikor atyja 
a Danczínger kcrcsmában ivott és civakodott. 
Megleste őt a kukoricásból, mikor az utón 
hazafelé tartott és fejszével agyonverte. A rend­
őrség a gyilkos fiút és anyját letartóztatta, 
Pappékat pedig szabadlábra helyezte.

A Tisza-gyilkosság Ártárgyalása
Budapest, szept. 1. (N. St. tel. jel.) A

Bartha'Mbeú volt hadügyminiszter.
Mondada: Em’ékszik-e alezredes ur, hogy 

Pogány ellen 1918 .^novemberében, vagy de- 
»■ _• _tz ! —. —1.-t A «AS M M

vette védelmébe Pogányt?
Bartha: A hivatalba lépésem után két 

napra kaptam egy névjegyzéket, amelyen az 
újonnan kinevezett kormánybiztosok voltak.

VV/II nviviiwix v'w.v w -J 
>. Károlyihoz mentem és

teilen a minisztériumot vezetni. Erre Károlyi a 
névsorból négy névre azt mondta, hogy ezek- 

......... - nek meg kell maradni. Ezek között volt Po- 
an a debreceni keresztyén gány is. Ez ellen én tiltakoztam, mert Pogány 

a katonatanács elnöke s én a katonatanácsot 
nem ismertem el, fel akartam oszlatni. Erre 
azt felelte Károlyi, hogy ez egy veszélyes alak, 
kellemetlenséget fog csinálni, nem lehet el­
kerülni.

Ezután a Mackensen-hadsereg lefegy/ér­
zéséről beszélt. Mackensen megkérdezte tőle, 
végié akarja-e hajtani a belgrádi fegyverszü­
neti szerződést? Azt felelte, hogy hivatalosan 
a kormánynak végre kell hajtani, de ö azt 
tanácsolja, hegy menjenek haza.

— Károlyinak, mikor felhívott, mondia 
Bartha, hogy internáljam Mackensent, kijelen­
tettem, hegy ez lehetetlenség, 300 ezer embert 
internáljunk, mikor nekünk 20 ezer embe­
rünk van?

Majd elmondja Bartha, hogy a Diaz-féle

látta akármiféle keresztyénnek a zsidó szel­
lemmel való ölelkezésében; ezért Ítélte el min­
dig különösen egyes tiszántúli református köröst 
zsidószerelmét s hajlandó volt azt annak a 
tudatlanságnak rovására írni, mely nincs tisztá­
ban azzal, mily óriási világnézeti szakadék vá­
lasztja el a zsidóságot a kereszt) énségtől. Sót 
a zsidó szellem nemzetköziségében a magyar 
fajra nézve rejlő nagy veszedelmet is korán 
meglátta. Mindezek után megértjük, hogy könnyű 
volt ellenségeinek a „klerikálizmus* vádját fe­
jére kiáltani s ezzel a ma is járszalagon veze- ___ r >
tett tiszántúli vidéki papság egy részüt ellene Tjsza gyilkosság mai tárgyalásán eUö tanú 
hangolni, minek következtében az 1908-iki i - •• *■*-—1 --■’*
püspökválasztáson kisebbségben maradt. Másik j
oka volt ennek, hogy minden csábitgaiás eile- i pOg^ny elten tyiö .movemoereoer;, vagy uc- 
nére megtagadta a szabadkőműves társasággal ce!T1berében akció indult meg s akkor Károlyi 
való együttműködést.

1911 ben a főjegyzői állásról leköszönt 
s azóta minden erejét szeretett gyülekezetének 
szentelte, főleg mint a debreceni egyház lel- , ------ - - , ., ,

I készelnöke. Ilyen minőségben egyháza anyagi Lehettek vagy 20 an; vo.t kö^ö.-ek au.ó- és 
felvirágoztatásához is nagyban hozzájárult, kü- | légi-kormánybiztos is.
lönösen az egyházi bérpalota és az A pád-téri mondtam, hogy ennyi kormánybiztossal lehe-
templom fölépítése körül kifejtett buzgó mun­
kálkodásával. — Nagy érdemeket szerzed 
a debreceni négyka^u tudományegyetem létre- 
jövetele körül s ujab£t ' "
egyházak testvériesulésének megteremtésével, 
mely alkotás dr Linde»berg?r Jánosnak es dr ' 
Dicsőfi Józsefnek leikéből fakadt, mint első az , 
egész országban.

Bstegséga és halála .
A testi és szellemi frissesífgel dolgozó • 

61 éves tudóst és lelkipásztort a múlt hét pén- i 
fékjén döntötte ágyba a gyilkos betegség. A . 
hirtelen beállott őszies időben erősen megfá- • 
zott, mellhártyagyuladást kapott, s bár az or- j 
vosok mindvégig remélték, hogy ritka erős j 
szervezete legyűri a kórt, az volt erősebb mé- | 
gis és kioltotta az eredményekben gazdag ál- j 
dásdus életet. A mehhártyalob tüdőgyulladásba 
ment át és négy nrpi kínzó viaskodás után a 
szivet fogta el, s úgy végzett vele tegnap, kedden , maja eimonuja osriua, uugy a iw 
este 10 órakor. .. Haláláról nyomban éitesi- | fegyver szünetet Károlyi és társai csinálták. A 
tették a kiterjedt, nagy rokonságot, a Szele és..........................
Uray családokat. Táviratot küldtek fivérének, 
dr Dicsőfi Sándor ku iái bírónak Budapestre, 
aki a debreceni kir. ítélőtáblától került fel a 
legmagasabb bírói székbe. A lesújtó gyászhir 
futótűzként terjedt cl a városban, s mindenütt 
a legnagyobb megdöbbenést és a legmélyebb 
részvétet keltette. Szele György lelkész, az el 
hunyt kartársa és rokona vitte meg ma reggel a 
kiváló lelkészelnök halálhírét a református egy­
házhoz. A presbytérium nyomban kimondta, 
bogy dr Dicsőfi Józsefet a debreceni egyház 
halottjának tekinti és az egyház költségén te­
metted el. A református egyház épületére ki 
tűzték a gyászlobogót, s a délelőtt folyamán 
meghúzták a templomok harangjait. Temetése 
pénteken délelőtt 10 órakor 
templomból.

tárgyalás folyik.

lesz a Nagy­

A
Dicsőfi József dr halála 

bennünket, a Hajduföldet és 
kát. A bold >gult egyike volt azolmk, akik a 
keresztyén felekezetek egyesülésének eszméjé­
ből kiindulva, a Hajduföld megteremtését sür­
gették és kiadóvállalatunk megalapnásában te­
vékeny részt vettek. Mint igazgatóságunk tagja 
pedig mindvégig buzgón és odaadással dol­
gozott annak a nagy célnak az eléréséért, 
amelyet a Hajdu’öld maga elé (űzött: a ke­
resztyén nemzeti eszmék dizddáért és uralmá­
ért a sértetlen Nagymagyarországban I

mi veszteségünk 
közelebbről sújt 
kiadóvAliala'u n-

Váltságösszeg Erdélyért
Budapest, szept. 1. (Nemzeti S‘. tel. jel,) 

A békeszerződés értelmében Románia 50 mil­
lió aranyat köteles fizetni Magyarországnak 
Erdélyért. Ezt az összeget Románia nem tudja 
megfizetni, mert aranykészlete Moszkvában van. 
A román kormány most rendeletet bocsátott 
ki, mely szerint Erdélyben az összes arany és 
ezüst készleteket be kell jelenteni. Nyilvánvaló, 
hogy a bejelentést a hivatalos lefoglalás követi 
Ug\ látszik, hogy Románia az 50 milliót is 
Erdély lakóival akarja megfizettetni.
Megcáfolták a szerb magyar megegyezést

Budapest, szept. 1. (Nemzeti St tel. jel,) 
Rubinek Gyula helyettes miniszterelnök úgy 
nyilatkozott, hogy a külső politika ügyeit be­
tegsége alatt is Teleki Pál gróf intézi, de azt 
határozottan kijelentheti, hogy egy bécsi lap 
nyomán a rzerb-magyar megegyezésről elter­
jedt hírekből egy szó sem igaz.

A miniszterelnök gyógyul
Budapest, szept. 1. (Nemz. St. tel. jel.) 

Gróf Teleki miniszterelnök egészségi állapota 
tegnap lényegesen ja ült és sebe, melyet az 

* orvosi bonckis vágott, szép gyógyulást mutat. 
I Valószínű, hogy né lány nap múlva elhagyhatja 
' a Fasor-czanatoriumo'.



Szeptember 2.

HÍREK
Mi az igazság? 

címen zsidó vállalkozás indult meg Budapesten, 
mely azt akarja velünk elhitetni, ami éppenség 
cél' nem igaz. Azt akarja elhitetni, hogy az 
ország romlását nem a zsidók okozták, a for- 
radalmat a Krausz Náthának, Pogány 
Napóleonok és Böhm Vilmosok szervezték, vé- 
oezték és élvezték, a proletárdiktatúrát nem a 
Kohn-Kun Bélák, Szántó-Schwarzok és Sza- 
muellik rendezték, hanem mi, keresztyén ma­
gyarok . . . S ennek a zsidó „igazságnak* a 
támogatására minden eszközt alkalmasnak vél 
a „Mi az igazság* társaság korlátolt felelősség­
gel. Alkalmasnak véli a többek között azt is, 
ho y egy tiszteletreméltó nevű, szeplőtelen mullu 
mo'rvar írót hírbe hozzon, kompromittáljon 
azrnl, hogy írásaiból kihámozza a bizonyos 
más 'vonatkozásokban helytálló, neki tetsző ré­
szeket, s úgy állítsa azokat be, mintha a ve 
terán iró a zsidóság védelmére, vagy igazolá­
sára irta volna őket Hát kedves, „Mi az igazság* 
mostanában, G. m. b. H, mi magyarok, nem 
igy tanultuk ismerni az igazságot. Az igazság 
mi jelénk olyasvalami erkölcsi tartalom, ami­
hez a hamisságnak, a ravaszságnak és a szem­
fényvesztésnek még árnyéka sem fér. Uoy lát 
szik, ezt az igazságot nem nagyon ismerik 
odaát Szíriában. Pedig jó lenne megtanulni és 
megszívlelni, mert mi közöttünk már c ok ilyen 
igazságnak van tisztelete és — hitele . . .

— Az árvizsgáló bizottság u] alelnöke. A 
kereskedelemügyi miniszter a debreceni árvizs­
gáló bizottság alelnökivé, — miután Zöld 
József tb. tanácsnokot, aki nagy e'fjglallságára 
hivatkozással lemondott ezen tis téröl, elismerése 
nyilvánítása mellett felmentette, — dr Ruszka 
István ügyvédi kamarai titkárt nevezte ki.

— Debreceni törzstiszt kitüntetése. A hi­
vatalos lap közli, hogy a Kormányzó megen­
gedte, hogy Tikos István ezredes a bolgár ki­
rályi Szent-Sándor rend középkeresztjét a hadi- 
diszitménnyel és a kardokkal elfogadhassa és 
viselhesse.

— A város 1919 évi zárszámadása. Deb­
recen város múlt évi záiószámadásái elkészí­
tette a számvevőség. Felülvizsgálását szerdán 
délután kezdte meg a felügyelő bizottság.

— Szűkön lesz fa a télen. A város kö­
zönségének tüzifaellátása ügyében kiküldött 
vegyes bizottság a múlt héten tartott ülésén 
elhatározta, hogy két tagját, Zöid József tb. 
tanácsnokot és Harkó Lajos erdömérnököt 
Budapestre küldi a tüzifaellátás ügyében a tár­
gyalások felvétele végett. A kiküldöttek tárgyal­
tak az országos fa- és erdőügyek kormánybiz­
tosává’, Hahn Károly államtitkárral, aki a deb 
receni helyi viszonyok megismerése után a 
legszigorúbb takarékosságra utasította a ható­
ságot. Kijelentette, hogy failletményben senki­
nek sem szabad két köbméternél több fát ki 
utalni. A kiküldöttek jártak még Rau Gottlob 
szénelosztó biztosnál is, aki Ígérte, hogy a 
város szénszükségletét állandóan biztosítani 
fogja. Miután két köbméter fa bármely kis 
háztartásnál is pusztán a főzéshez szükséges, 
olyan tüzifainség előtt áll a város, ami a múlt 
évi nyomorúságot is felül fogja múlni.

— Kihágás! eljárás alá vont gazdák. Kor­
mányrendelet értelmében minden községben 
felülvizsgálják a gazdák által bejelentett vetés­
területet. A felülvizsgálat számos esetben meg­
állapította, hegy sokan kevesebb ve égterületet 
jelentettek be, mint amennyiről arattak. Ezen 
gardákra kétszeresen rójják ki a beszolgálta­
tandó mennyiséget és tetejébe még a kihágási 
eljárást is megindítják ellenük. A megye terü­
lő én most van folyamatban a vetésterületek 
felülvizsgálata és már eddig is sok visszaélés­
nek jöttek a nyomára. Nádudvaron 23, Hajdú­
nánáson 19 gazda ellen indították meg az el­
járást. Különösen azok a gazdák járják meg, 
aHk termésfeleslegüket már el is adiák, meit 
a kétszeresen kirótt mennyiséget természetben 
foltoznak beszolgáltatni.

—- Gyűjtés a menekültek javára. Hajdú­
var negye városaiban és községeiben szeptem­
ber első vasárnapján, e hó 5 én áhalános 
£y'l;tést rendeznek a menekültek javára. Az 
Alispán az engedélyt a gyüj é re megadta.

_H_AJ D U F ÜLD

— Tisz'ogatás a bstegpénztsraknál. A 
debreceni munkásbiztositó es a kereskedők 
betegsegélyzö pénztárának élére kinevezett mi­
niszteri biztos, Kresznerics Ferenc máv. ellenőr 
dr Vezeczki (?) Oszkár orvost, aki megbízás 
alapján működött a debreceni munkásbiztositó 
pénztárnál, elbocsájtotta a szolgálatból, illetőleg 
tőle a megbízást, a vörös világban tanúsított 
magatartása miatt, vissza/onta, míg dr Orosz 
Pált állásá’ól felfüggesztette. E’bocsájtotia a 
munkásbiztositó szolgálatából, illetőleg tőle a 
megbízást ugyancsak a proletárdiktatára Idején 
tanúsított magatartása miatf, visszavonta dr 
Széke-.y Áron hajduhadházi orvostól is, akinek 
helyét dr Simon Ernővel töltötte be. — A 
debreceni kereskedők betegsegélyzö pénztárnál 
is megkezdte működését a minizzteri biztos, 
de dr Brunner Lajos főorvos és dr Barta 
pénztári orvos nem vetvén alá magukat az 
igazoltatás! e'járásnak, inkább lemondtak állá­
sukról. A miniszteri biztos a pénztár orvosi 
állására dr Báthory Sipdort nevezte ki. Rend- 
kivü' j illemzö, hogy az elbocsájtott, lemondott 
és felfüggesztett orvosok közt nincs keresztyén I

— Jogtalanul felvett leszerelési illetékek. 
Az őszirózsás forradalom rettentő zűrzavarába« 
az első Károlyi-kormány elrendelte a frontról 
hazaözönlő katonaság leszerelését. Minden ka­
tona pénzt kapott, az élelmesebbje még ruhát, 
csizmát, vagy bakkancsot is. Valósággal kiü­
rítették a katonai raktárakat. (így menekült 
meg sok raktárzsidó zupás a számadástól és 
gazdagodott meg a lopoit kincstári holmikból.) 
Miután hamarosan rájöttek a szélhámosok és 
csalók, hogy kellő ellenőrzés nincsen, nagy­
ban csalták az államot. Némelyik gazfickó 
2—3 csapattestnél is leszerelt és felkezelte a 
leszerelési illetéket. A honvédelmi minisztérium­
ban levő okmányok felülvizsgálata alapján sok 
csalásnak jöttek nyomára és a közigazgatási 
hatóságok utján hajtják bo a jogta'anul fil- 

i markolt leszerelési illetékeket.
— Választás a tiszalöki kerületben. Va­

sárnap és hétfőn zajlott le a nemzetgyűlési 
i képviselőválasztás a tiszalöki választókerület­

ben, miután az eddigi képviselőnek, Szabó 
Sándor kisgazdapártinak le kellett a csonka- 
kerü'et mandátumá ul mondania. Három jelölt 
küzdött a mandátumért: Szabó Sándor kis- 

i gazdapárti, dr Korniss Ferenc keresztyén egye­
sülés és Benkő Gábor keresztyén nemzeti 
(Friedrich) párti. Az utóbbi 1500 főnyi abszo­
lút többséggel győzött. A? uj képviselő Benkő 
Gábor a székely hadosztályban szolgált, mint 
nép'ölkelő százados, igen ügyes népszónok, 
akit 3—4 óra hosszat, szakadó esőben is el- 
ha'lgattak a választók.

— Uj hírlap Szatmárban. Mátészalkán, 
Szatmármegye jelenlegi székhelyén „Csonka 
Siatmárvármegye" címmel keresztény politikai 
hetilap indult, mely egyszersmind a vármegye 
hivatalos lapja. A lap felelős szerkesztője: Kó- 
ródi Katona János szolgabiró.

— Adományok. A vámospírcsi 17 tüzká- 
rosult felsegiiésérs az alispáni hivatalhoz újab­
ban a következő adományok érkeztek: Erdő- 
csokonya 420, kisceíli főszolgabiróság 685 65, 
rajkai főszolgabróság 557, Dombirátos 10, 
Mezőhegyes 200, kisláiyai körjegyzőség 75 
korona.

— Budapesti nemzetközi kelati vásár. A 
debreceni kereskedelmi és iparkamara a keres­
kedő és iparos érdekeltség figyelmét felhívja a 
f. évi szeptember 11-én megnyitó budapesti 
nemzetközi keleti vásárra. A vásárt a keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter és Budapest szé­
kesfőváros tanácsának támogatásával a buda­
pesti kereskedelmi és iparkamara rendezi. A 
vásár szeptember 11 tői 20-ig tart, helyisége a 
városligeti iparcsarnok. .

A keleti vásár szakmái: I. Általános áru- 
mintavásár, üvegáruk, fémáruk, háztartási cikkek, 

’ rövidáruk, mindenféle játékáruk, diszmüá uk, 
iparművészeti munkák, faáruk, bőráruk,szappa- 
nők illatszerek. Külön aiosz'ályoí ba:i: papír­
vásár, sportcikk, cipő, élelmisze ek, tex ilvásár, 
göngyölési cikkek vásárja, irodai Elszerelések, 
nyersanyag, műszaki mozgóképipari vásár, pót­
anyagok, szabadalmak, fa*á mányok, ipari min­
ták vására.

— Schuster Ferenc utazásáról hazaér­
kezve, fogászati működését Vár utca 11 szám 
alatt ismét magkezd'e.

3. oldal.

KIS HÍREK
Európa szemétdombja lett Cseh­

ország, a nehár.y napi dicstelen vergődés 
után összeomlott kelelgaliciai tanácsköztársa­
ság elnöke is odamenekült a Kirolyi Mihály 
díszes társaságába.

Pillanatnyi pénzzavarban szenved 
a hajdan (a háború elől') du gazdug Francia­
ország, úgyhogy a jövő hónapban esedékes 
250 millió dollar! nem képes Amerikának meg­
fizetni. Kénytelen az oktalanul felidézett hábo­
rún meggizdagodott bankárokhoz fordulni se­
gítségért.

Biztosítási kötelezettség alá esnek, 
a legújabb rende et szerint, szeptember 1-től 
azok a ‘magántisztviselők é.r kereskedelmi al­
kalmazottak, akiknek évi 24.000 illetve napi 
80 koronánál nem nagyobb a fizetésük.

Merényletek elöl menekül French ir 
alkirály, akit az angoljelnyomás alól szabadu'ni 
vágyó ir nemzeti önérzet' nem képes többé a 
nyakán tűrni.

Meghalta párisi hercegérsek, Amette 
bíboros, aki egyike volt a legnagyobb egyházi 
szónokoknak.

Férjhez megy a meggyilkolt trónörökös­
pár 20 éves leánya: Hohenberg Zsófia her­
cegnő. Most 8 án lesz az esküvője Nostitz- 
Rteneck Frigyes grófid! Tetschenban.

Tót nemzeti tanács alakulj Krakkó­
ban, melynek első programpontja a tótok föl- 

, szabaditása a cseh uralom alól, a lengyel ba- 
i rátság és — a magyarsághoz való közeledés. 

E célok megvalósítása érdekében lapot adnak 
ki Krakkóban — M ist láfja és érzi már a* 
tótság, hogy nagyhangú s többnyire cseh pénzen 

j hízott vezérei mennyire félrevezették, mikor a 
magyarság elleni gyűlöletet szították benne.

A sófejadagot felemelték 10 de- 
' kára, tekintettel arra, hogy télen nagyobb a 
1 fogyasztás.
: Dühöng a vörös-zsidó rémuralom

Moszkvában. Ellcnforradaímí tevékenység vádja 
alapján a vi ághirü íu Jós írónak legifjabb lá­
nyát: Tolstoj Alexandra g ófnőt is három évi

I fogházra ítélte a forradalmi törvényszék. Brusszov 
I herceget halálra ítélték, Trubeczk j herceget
■ kényszermunkára.

Szünetet kap a Ház?
Budapest, szept. 1. (N. St f. j) A nem- 

: zetgyülésen ma az a hir terjedt el, hogy áru- 
merus causus törvényjavaslat letárgyaíása után 

’ a nemzetgyűlés elnap lja üléseit s legközelebbi
■ üléseit október elsején tartja.

Határkíigazitás Békésben
Békés, szept. 1. (Nemz. St. tel. jel.) A 

. Gyulavaisány községben járt határkiigazitó 
bizottságok á magyar részről előterjesztett ké­
relem folytán a község melleit elhúzódó demarká- 

1 ciós vonaltól 8—10 kilométernyire keletre fekvő 
terCle et G ulavarsány községhez visszacsatolta, 

: miáltal több magyar major és puszta, igy 
1 Almássy Denise grófnő birtoka is visszakerült 

Csonkamagyarországhoz. Az o'áhok által Nagy­
lak községnél kért halárkitolást a bizottság et- 
utasi'otta.

— Ko3zorumegváltá3. A debreceni Qőz- 
■ szappangyár alkalmazottai özv. Sesztins Lajosné 
; úrnő elhunyta alkalmából koszorú megváltás 

c mén 265 koronát juttattak lapunk utján a 
! Nemzeti Hadseregnek. Rendeltetési helyére jut­

tattuk.
i — Német nyelvrek és elemi iskolai tan­

tárgyaknak tanítását elvállalja keresztyén uii- 
családokná! református vallásu erdélyi mene­
kült állami elemi iskolai tanítónő, ellátás elle­
niben. Cim lapunk hiadóhivítitában.

— Zongoraoktatást elvállal legmodernebb 
I technika szerint kezdőknél és haladóknál, va­

lamint elvállal oly gyakorlott zongorázókat is, 
kik régi kchnikájukat az uj technikára akarják 
átalakítani. Horváth Magda államilag képesí­
tett okleveles zenetanárnö. Értekezhetni délután 

; 4—6 ig, Király-utca 5. sz. I. emelet.
— Tankönyvek az összes iskolák részére 

kaphatók Antalfy József könyvkereskedésében 
Sieníar.na és Varga u. ssrok.



betekintés céljából külön
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Bükk tűzifa és szerszámfa, da­
rabos és oltott mész, kátránypa- 
pir, fedélcssrép beszerezhető.
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MENDLOV1TS S
Nyírbátor Szaboicsm.

Eladó házhelyek 
2 —300 négyszögöl terüle­
tek a Gyermekmenhely 
mellett Mester-utca végén 
a Csigekerti-utcára és a 
Balmazújvárosi útra front­
tal. Értekezhetni Debre- 
czeni Gazdák Bankja 

Kossuth-u. 1?.

Cimbalom 
igen jó hangú, pedáloz 
eladó, Hadházi-ut 12. 1 

em. Árpád-tér.

Makulatúra 
kilónként kapható lapunk 

kiadóhivatalában,

Koros Sándor 
lírtl-szattlzl8liSMPlae-ii.w. 
Baját készítési! elegáns férfi 

Öltönyök kaphatók.

Férfi
ci inder kalapból alakítok 
női girádi kalapot. Piacz 
36. udvarban balra hátul. 

Beliczay kalapos.

VénXeríben
eladó 520 négyszögöl -- 
szőlő gyümölcsössel. Ér­
tekezhetni Domokos-u 22.

ÉNYKÉPNAGYITÁSOK
legsikerültebbek és legolcsébbak

TAKÁCS VINCZE 
fényképésznél, Egyház-tér 3. 
Nagytemplom mellett.

Polyánszky Oreszt kereskedő 
Szoboszlai-ut 1. sz. Míkiós-utcza vágón

Vidéki rendelést is eszközlök.

RANKAI GYULA I
bankbizemányi irodája 
oebreczen Degonfetd- 
tár 6. (Konyérpiacz.)

IDEGEN PÉNZEK :
Dollár, lei, soko), Ura, márka, frank stb. ÉRTÉK­
PAPÍROK. Kölcsönközv®«i»*s. Vállalatok fi­
nanszírozása. MEGBÍZÁSOK. Díjmentes tanács 

minden bankügyben.

A hajduszoboszlói járás főszolgabirájátó 1 ■ 

2053—1920. szám. tiyomdásztanuíóul
felvétetik fizetéssel lapunk nyomdájá­
ban 3—4 középiskolát végjeit értel­
mes f u. — Jelentkezhetni bármikor.

a.. "T1

BélyegzöQyár é« süs-ö- 
Intézat 

PAL’LÓ I. 
Batthyányi-u. 22.

i atéfon : 1385.

4. oldal.
— Lakáscsere. Elcserélném két kis szoba 

stb. utcei lakás« m nagyobbétí, esetleg 3 szo­
básért, esetleg Simonyi-uii villába is. Szappa­
nos-u. 16. , .

— Iskolai könyvek az összes he.ybeli 
tanintézetek részére, papír és írószerek, vala­
mint zenemüvek a legolcsóbbtn Csáthy m. kir. 
tudományegyetemi könyvkereskedésében kap­
hatók, Piac-utca 8 Telefon 296 _____

SPORT
Felhívás. A MASz északi ktiüleiének bi­

zottsága f. hó 5 én d. e 10 órakor az Arany- 
Bika termében ülést tart. Kérem az atlétikai 
szakosztályok megbúotlairak megjelenísél. 
Sennyei Oláh kerületi előedó.

A DTE atlétikai versenye f. hó 5-én va­
sárnap d. ti. 4 óiai kezdettel a DTE nagy.rdöi 
sportléren. Leneverbek a fővárosi egyesületek 
közül a MAC. BEAC. FTE. MAFC. Vidékiek 
közül: az Esz'ergcmi MOBE Diósgyőrt AC. 
Szolnoki MADSE. Nyíregyházi TAE. HTE. HAC. 
Azonkívül az összes helyi egyesületek atlétái. 
Több kciülrti recordjavitási kísérletet jelentet­
tek be a DEAC és a HTE. — Jegyek elírd 
válthatók Bódogh László cukrászdái ban.

Fővárosi eredmények. Vasárnap kezdőd­
lek meg Budapesten a bajnoki métkőzések s 
már az első nap is szenzációs eredményeket 
hozott. A tavalyi bajnt k, az MTK e'döntetlen 
(0:0) eredményi ért el a III. tér. TVE-tel 
szemben, míg az FTC vereséget szenvedett az 
újdonsült csapató1, a Vll. kér SE-töl. A BEAC 
2 : 1 arányban győzött a BT C ellen.

Színház
Színházi és mozgószinházi irodák jelentése.

Burlington! Jaguár IV. (Álarc nélkül.) 
E nagyszabású amerikai kalaudortörténet be- 
f-jezö részét mutatja be ma az Apolló. Elő­
adások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel,

Amerikai Fathé-íilm. A Fehérfogu ál­
arcos második részét mutatja be ma az Arany 
Bika mozi. Jegyelővétel. Előadások 6 és 8-kor.

Canibár. Amerikai cowboy történet négy 
részben, huszonkét (elvonásban. Ezt a világ­
slágert mátó kezdve az Uránia vette műso­
rára, még eddig nem látott lovas bravúrok és 
izgalmas trükkök jellemzik ezt a szép filmet, 
a szereplők csodáiatos és meglepő produktió- 
kat mutatnak be. Előadások 6 ex 8 órakor.

Ifjúsági előadások az Apollóban szom­
baton délután 4 és 5 órakor, mérsékelt 
helyárak.

Ch. Percei Carola a tánctanitást szep­
tember 14-éu kezdi meg. Beiratkozni lehet az 
Uránia pénztáránál.

Eladó birtok
Sámsoni utón aligáílónál 100 
hold príma föld Vass J-féle. 
Értekezni Arany János-f. 57.

Értesítés.
A Keresztény Fatermelő Szö­
vetkezet értesíti tagjait, hogy a 
famegrendelések szept. 10-ig 
eszközölhetek, — elfogadását 
Poiyánszky Oreszt helybeli fa­
kereskedő, a megfelelő pénz­
összegek átvételét a Debre- 
czeni Első Takarékpénztár vál­

lalta e!.

H A J U U F 0 L

ÁLLANDÓ NAGY BÚTOR

KIÁLLÍTÁS!!
Dús választék, saját készítésű modern lak­
berendezési cikkekben u. in : háló, e >éd- | 
lő, uriszoba valamint ülő bútorokban. — |
Olcsó bútorokban is nagy választék «

í Hiller Ede butor^yáros ezégnéh 
Ferenc* Józsof-ut 63.

Versenytárgyalási hirdetmény
A debreczeni laktanyákban visszamaradt 

és termelt trágya értékesítésére folyó évi szep­
tember hó 20-án, délelőtt 10 órakor Piivész- 
kert-utca 2. szám alatt nyilvános versenytár­
gyalás fog megtartatni. — A versenytárgya­
lásra vonatkozó hirdetés az ajánlati feltéte­
lekkel minden laktanya kapuján kifüggesz­
tés által folyó évi szeptember 15 ig közhírté 
tétetik és érdekelteknek azonkívül a hivatalos 
órák alatt délelőtt 10—12 ig Füvészkert-utca. 
2. sz. alatt mindenkori 1 
is rendelkezésére áll.

FORBáCSI.
I möépás
I Bádogos-u.

Pályázat
A hajduszoboszlói járás Földes községé­

ben üresedésben levő községi orvosi állásra 
pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalma a községi szabály­
rendeletben megállapított évi 2000 K fizetés, 
400 korona lakbér, me.yhez a községi tisztvi­
selőket megillető családi pótlék, háborús és 
egyéb segély jár.

Felhívom a pályázni óhajtókat, miszerint 
kérvényeiket az 1908. évi XXXVIII. t. c. értel­
mében való képesítésük és eddigi alkalmazta­
tásuk, politikai magatartásuk igazolása mellett 
legkésőbb folyó évi szeptember hó 15-ig hiva­
talomhoz aanál is inkább nyújtsák be, mert a 
későbben érkezőket figyelembe venni 
fogom.

A választás napját későbben fogom 
állapítani.

Hajdúszoboszló, 1920. aug. 21.
Dr Pap Sándor,

főszolgabíró.

Akácos erdőket, fasorokat és bárml- 
Inemü tűzifát legmagasabb 

áron vásárol
EÁ^THA ISTVÁN 

tűzifa és építkezési anyagkereskedőnél 
.Ispotály-u. 3-b. Telefon 785.

Zákány József
fuvarozási vá-lalata

PIACZ-líTCZA 43. SZÄM.

szeptember 2

APRÓ HIRDETÉSEK.

Központi szeszfőzdéit, 
’ Pólinhaffizö üstöket 

ézmüves,
Aíapittafott isSű.
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KovácsésKazánszenet, Akác 
müfát, Rom ars cementet, Tüzi- 
fát vagontételben és méter­
mázsánként azo riali szállí­

tásra ajánlok

iBörögdmnyBsz““|
•naponta kapható a Macsi uradalom;
: zöfdségüzletóben (Hatvan-utca 1. sz.)j

: Az uradalomnak a várostól 10 kilométer-« 
: nyíre fekvő tanyájában — a tanyai raktár-j 
■ ból átvéve — görögdinnye kilogrammon! ént f

3S fillérért, a köves ut közelében levő; 
dinnyeföldön átvéve kilogrammonként 30;

fillérért kapható. |

u~ nlr^n ne virágcsokrot, Kosarat, koszorút akarHŐ DICSŐ ES iZíöSD az »JsSruljon ülitrőlas
Rózsa Virágcsarnokba

Kossulh-utca 2. sz (Városháza épület.) Miivirágkoszoruk viszonteladásra a leg- 
olcsóbb gyári árban.

Haszép akar lenni? pant használjon! "SKäl
PARFÚHÖK príma minőségűek, Pipere szeppanok. Mindenféle piperecikkek, 
kötszerek, Irrigator felszerelések, gumml Aruk, GAZDASÁGI CZIKKEK, kreolin 

stb. legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogériában Piac-utcza 42
fifWMtätt a lapkiadó Magyar Nemaati Könyv- 4» Lapkiadóálíalat nycttcMjáUB Dabracan, Farmé Járatai 59


